



Gorshenin *Weekly*

ВЫПУСК 29(98) 30/07/2012

Содержание

1. Права человека

Атака силовых структур на независимые СМИ продолжается...стр. 4.

2.Международная политика

Украина-ЕС

Украина и ЕС упрощают визовый режим...стр. 6.

Украина и ЕС завершили сверку текста Соглашения об ассоциации...стр. 6.

ЕС вновь подчеркнул необходимость соблюдения Украиной демократических стандартов...стр. 6.

Азаров: Украину не очень ждут в ЕС...стр. 6.

Польша настроена привести Украину в Европу...стр. 7.

Украина-Россия

Президент предлагает ратифицировать соглашение о ЗСТ с СНГ...стр. 7.

«Газпром» отказывает Польше в скидке на газ из-за Украины...стр. 8.

Украина-США

Freedom House назвал Януковича и его семью главным источником коррупции. Партия регионов обвинила США в политической игре...стр. 8.

Украина-Китай

Китай наращивает импорт в Украину...стр. 9.

3. Внутренняя политика

Украинская власть

Спикер назначил дату внеочередной сессии парламента...стр. 9.

СМИ: Президент может подписать закон о языках в августе...стр. 10.

Спикер подписал скандальные изменения в закон о госзакупках...стр. 10.

Партия регионов выступает за проведение выборов мэра Киева в 2013 году...стр. 11.

Лазаренко заявил о готовности дать показания Генпрокуратуре...стр. 11.

Партия регионов предлагает ввести уголовную ответственность за неправдивую информацию...стр. 12.

Украина рассчитывает решить спор с Vanco до конца года...стр. 12.

Стало известно, кто покупал оружие у Украины в 2011 году...стр. 12.

Президент назначил нового командующего Военно-морских сил...стр. 13.

В Украине начались военные учения «Славянское содружество-2012»...стр. 13.

Украинская оппозиция

Судебное заседание по делу Тимошенко и ЕЭСУ продолжится 31 июля...стр. 13.

Власть предлагает создать совместную украинско-немецкую комиссию для лечения Тимошенко...стр. 14.

Представитель Европарламента встретился с Тимошенко...стр. 15.

Посол ЕС в Украине не смог встретиться с Тимошенко...стр. 15.

Тимошенко и Луценко могут быть избраны в парламент...стр. 15.

Аваков: оппозиция готовит иски к прокурорам за границей...стр. 15.

4. Общество

Украина стала региональным лидером по росту онлайн-рекламы...стр. 16.

5. Экономика

Украину назвали одним из лидеров по выводу денег в оффшоры...стр. 16.

Прогноз по урожаю зерновых вновь понизили...стр. 16.

Правительство готовится к продаже двух госбанков...стр. 17.

6. Энергорынок

«Нафтогаз Украины» наращивает долги...стр. 17.

7. «Евро-2012 в Украине» - социологическое исследование...стр. 18-19.

ПРАВА ЧЕЛОВЕКА

Атака силовых структур на независимые СМИ продолжается

Несмотря на то, что Президент **Виктор Янукович** выразил обеспокоенность по поводу возбуждения уголовных дел против независимых СМИ и поручил проверить законность действий прокуратуры, Прокуратура Киева продолжает расследование уголовного дела против сотрудников информационного портала LB.ua.

24 июля 2012 года редакция LB.ua заявила, что не будет принимать участие в специальном заседании Межведомственной рабочей группы по свободе слова и защите прав журналистов, которое должно состояться 30 июля в Администрации президента и будет посвящено рассмотрению ситуации вокруг портала LB.ua и телеканала ТВі.

«Открытое письмо к Президенту Украины В.Януковичу – с просьбой способствовать разрешению конфликтной ситуации вокруг портала – было опубликовано шеф-редактором интернет-издания LB.ua **Ксенией Василенко** (творческий псевдоним – **Соня Кошкина**) до момента возбуждения Прокуратурой города Киева уголовного дела. Сегодня, когда дело уже есть, редакция не считает целесообразным участвовать в подобного рода общественных слушаниях на данную тему. Тем более, что официальная позиция прокуратуры по этому вопросу уже заявлена прокурором города Киева – **Анатолием Мельником**. Мы считаем, что сам факт возбуждения против нас дела – и есть ответ на наше открытое письмо», - говорится в заявлении LB.ua.

В интервью австрийскому изданию Der Standard С.Кошкина заявила, что уголовные дела против LB.ua и против телеканала ТВі должны – по расчетам их инициаторов – заставить замолчать журналистов Украины.

По словам С.Кошкиной, тот факт, что уголовное дело против LB.ua было возбуждено на основании депутатского запроса народного депутата от Партии регионов **Владимира Ландика** восьмимесячной давности, свидетельствует о «политическом заказе» этого дела. «Важно отметить: В.Ландик написал свое заявление еще в ноябре 2011 года. Однако уголовное преследование началось только в июне 2012 года. При этом прокуратура на протяжении одного только дня, в который было возбуждено дело (18 июля), назвала четыре (!) различных даты, когда В.Ландик якобы подал свою жалобу», - отметила шеф-редактор LB.ua.

В интервью европейскому изданию EurActiv С.Кошкина пояснила такие действия прокуратуры предстоящими парламентскими выборами.

Как известно, фото переписки В.Ландика были сделаны аккредитованным в парламенте журналистом LB.ua в сессионном зале Верховной Рады в ноябре 2011 года. Позднее фото были опубликованы на сайте LB.ua, в связи с чем народный депутат и обратился в прокуратуру. После того как стало известно, что прокуратура проводит проверку, В.Ландик попросил прекратить преследование журналистов по его делу.

22 июля 2012 года В.Ландик в очередной раз опроверг информацию, что

подавал новое заявление с просьбой продолжить проверку интернет-издания LB.ua.

После того, как 18 июля 2012 года прокуратура сделала официальное заявление о возбуждении уголовного дела, сайт LB.ua временно закрылся. Работа была возобновлена 24 июля. Как пояснили в редакции портала, остановка понадобилась для того, чтобы обезопасить работу сервера и предпринять ряд других неотложных мер по собственной защите.

Международное сообщество продолжает высказывать обеспокоенность относительно преследования независимых СМИ в Украине.

23 июля 2012 года представитель Еврокомиссара по вопросам расширения и европейской политики соседства **Штефана Фюле Питер Стано** сообщил, что Европейская комиссия пристально следит за развитием ситуации вокруг украинского телеканала ТВі и интернет-издания LB.ua.

26 июля 2012 года Посол США в ОБСЕ **Иан Келли** заявил, что его страна обеспокоена тем, что правительство Украины ограничивает свободу представителей средств массовой информации накануне парламентских выборов в октябре. «Рейд на телевизионный телеканал ТВі, а также расследование в отношении журналиста LB.ua С.Кошкиной вызывают беспокойство и противоречат собственному мораторию правительства на проверки СМИ до выборов 28 октября», - сказал он на заседании постоянного совета ОБСЕ.

По мнению Международной правозащитной организации «Репортеры без границ», в Украине в канун парламентских выборов ухудшается ситуация со свободой слова. «Такая ситуация является неприемлемой в стране, которая должна перебрать на себя председательствование в Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе в 2013 году», - говорится в заявлении «Репортеров без границ» от 23 июля 2012 года.

24 июля 2012 года Международная федерация журналистов и ее региональная организация, Европейская федерация журналистов обратились к В.Януковичу с требованием прекратить преследование интернет-издания LB.ua и телеканала ТВі.

В своем блоге на сайте The Guardian профессор журналистики Лондонского городского университета **Рой Гринслейд** пишет, что неправительственная Медиа организация Юго-Восточной Европы (SEEMO), партнер Международного института прессы, обеспокоена притеснением журналистов в бывших странах Советского Союза, в том числе и представителей украинских СМИ.

27 июля 2012 года Прокуратура Киева отменила постановление налоговой милиции о возбуждении уголовного дела против гендиректора телеканала ТВі **Николая Княжицкого**, которого обвиняли в уклонении от уплаты налогов. Вместе с тем, в ряде ключевых областей кабельные операторы прекратили трансляцию ТВі.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОЛИТИКА**УКРАИНА-ЕС****Украина и ЕС упрощают визовый режим**

Как сообщает информационный портал LB.ua, 23 июля 2012 года Украина и ЕС подписали договор о внесении изменений и дополнений в соглашение между Украиной и ЕС об упрощении оформления виз для граждан Украины.

Данным Соглашением расширяется перечень лиц, которые подпадают под категорию, которые могут претендовать на получение виз в страны ЕС по упрощенной процедуре.

«Это очень позитивный сигнал для народа Украины, что, несмотря на нынешние трудности в отношениях ЕС и Украины, ЕС твердо привержен к укреплению личных контактов между гражданами ЕС и Украиной», - отметил Еврокомиссар по расширению ЕС и европейской политике соседства **Штефан Фюле** после подписания соглашения.

Украина и ЕС завершили сверку текста Соглашения об ассоциации

24 июля 2012 года пресс-секретарь Министерства иностранных дел Украины **Александр Дикусаров** сообщил об окончании юридическо-лингвистической сверки Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС в части создания зоны свободной торговли.

«Теперь согласно существующей практике будет осуществлен официальный перевод проекта соглашения на украинский язык и все языки государств-членов ЕС и начато выполнение сторонами процедур, необходимых для подготовки этого документа к подписанию», - сказал он.

ЕС вновь подчеркнул необходимость соблюдения Украиной демократических стандартов

23 июля 2012 года Верховный представитель ЕС по вопросам внешней политики и политики безопасности **Кэтрин Эштон** сообщила, что тема верховенства права поднимается при каждой встрече с украинскими властями. «Украинским коллегам мы подчеркивали много раз: это – не о личностях, это о верховенстве права, гарантировать, что правосудие свершается эффективно и правильно и применяется не только к **Юлии Тимошенко**, но и к другим, кто был задержан», - сказала К.Эштон.

По словам министра иностранных дел Швеции **Карла Бильдта**, «в то время как в Грузии и Молдове наблюдается прогресс, в Украине наступило затишье».

Азаров: Украину не очень ждут в ЕС

В интервью российской газете «Завтра» от 25 июля 2012 года премьер-министр Украины **Николай Азаров** заявил, что некоторые европейские политики будут противодействовать присоединению Украины к ЕС.

Премьер-министр добавил, что Украина не ставит перед собой цель вступления в ЕС как мгновенную.

В то же время, по словам Н.Азарова, Украина готова развивать сотрудничество с Таможенным союзом России, Беларуси и Казахстана. «Сейчас мы изучаем опыт функционирования Таможенного союза, смотрим, что есть позитивного», - отметил он.

Польша настроена привести Украину в Европу

24 июля 2012 года Президент Польши **Бронислав Коморовский** заявил, что поддержка европейской интеграции Украины является одним из приоритетных направлений внешней политики его страны. «С нашей стороны должна быть железная решимость, железная воля и желание довести эту стратегическую цель до полного успеха в будущем», - заявил Б.Коморовский.

УКРАИНА-РОССИЯ

Президент предлагает ратифицировать соглашение о ЗСТ с СНГ

24 июля 2012 года Президент **Виктор Янукович** внес в парламент проект закона о ратификации соглашения о зоне свободной торговли (ЗСТ) в рамках СНГ.

Этот договор был подписан премьер-министром **Николаем Азаровым** в октябре 2011 года. Документ должен заменить межправительственное соглашение, подписанное Украиной и Россией еще в 1994 году. Весной 2012 года ряд СМИ сообщили, что Украина блокирует ратификацию нового договора, поскольку выступает против ряда положений, внесенных в проект документа непосредственно перед его подписанием. Среди них, в частности, возможность введения санкций для тех участников ЗСТ, которые установят режим свободной торговли с третьими странами или объединениями и тем самым изменят структуру своего импорта. В будущем этот пункт может создать проблемы для Украины в случае создания ЗСТ с ЕС.

По словам главы парламентского подкомитета по вопросам международной экономической политики, народного депутата от Партии регионов **Алексея Плотникова**, соглашение будет поставлено на голосование осенью. При этом А.Плотников не смог пояснить, как можно решить проблему невыгодных для Украины норм документа. «Теоретически парламент может ратифицировать соглашение, внося оговорки, однако не ратифицировать его нельзя – это будет слишком явным сигналом для России», - сказал он.

Советник юридической фирмы «Саенко Харенко» **Наталья Микольская** поясняет, что ст. 22 нового договора не позволяет странам ратифицировать его с оговорками или замечаниями.

В комментарии для Института Горшенина первый заместитель главы парламентского комитета по вопросам финансов, народный депутат от БЮТ **Сергей Терехин** отметил, что поданный В.Януковичем на ратификацию договор намного жестче по своему торговому режиму, чем то, что существует

сегодня – двустороннее межправительственное соглашение с Россией 1994 года.

Ранее в комментарии изданию «Коммерсант-Украина» С.Терехин отметил, что, несмотря на то, что многие депутаты парламентского большинства признают невыгодность нового соглашения, шансы на его принятие нынешним составом Верховной Рады велики, поскольку Президенту нужно показать, что он больший сторонник дружбы с Россией, чем недавно активизировавшийся **Виктор Медведчук** (экс-глава Администрации президента, - прим.)».

По словам С.Терехина, даже если на октябрьских выборах победят оппозиционные политические силы, Верховная Рада нового созыва не сможет быстро денонсировать этот документ, так как «в соглашении о ЗСТ определено, что минимальный срок его действия составляет десять лет».

24 июля 2012 года в представительстве ЕС в Украине сообщили, что ратификация ЗСТ с СНГ не препятствует подписанию аналогичного документа с Евросоюзом.

«Газпром» отказывает Польше в скидке на газ из-за Украины

20 июля 2012 года польская нефтегазовая компания PGNiG заявила, что не видит возможности внесудебного урегулирования конфликта с «Газпромом» относительно пересмотра контракта и снижения цены газа.

PGNiG подала иск к «Газпрому» в Стокгольмский арбитражный суд, требуя снижения цен на газ в конце 2011 года. Это произошло после того, как «Газпром» отказался пересматривать формулу цены для польской компании, хотя снизил цены для ряда других европейских потребителей.

Источник в «Газпроме» сообщил изданию «Коммерсант-Украина», что снижать цены для PGNiG «Газпром» не будет, чтобы не создавать прецедента, «которым могла бы воспользоваться Украина». «Все компании, которым мы ранее предоставили скидки, так или иначе сотрудничают с нами. Польская PGNiG, как и «Нафтогаз Украины», держится особняком, а потому давать им скидки совершенно нелогично», - сказал источник и добавил: «Если суд отменит наше соглашение с Польшей, мы («Газпром») прекратим его выполнять и остановим поставки топлива в страну. Пусть после этого польская сторона убедит нас подписать более выгодное соглашение».

УКРАИНА-США

Freedom House назвал Януковича и его семью главным источником коррупции. Партия регионов обвинила США в политической игре

Согласно опубликованному 19 июля 2012 года отчету международной организации Freedom House, главными проблемами в Украине остаются выборочное преследование оппозиции и коррупция. Также серьезной проблемой остается контроль украинской власти над масс-медиа, в частности телевидением.

Кроме того, эксперты Freedom House отмечают, что в Украине усиливается

концентрация власти в руках Президента **Виктора Януковича** и его семьи, которых считают крупнейшим источником коррупции в Украине.

«Нас беспокоит разрастание коррупции, которая и раньше была в Украине, но в апреле, когда мы проводили исследования в Украине, мы услышали новый термин «фамилиализация», когда люди прямо указывают на президентскую семью как крупнейший источник коррупции», - сказал президент организации **Дэвид Крамер**.

Народный депутат от Партии Регионов **Елена Бондаренко** считает, что заявление Д.Крамера об имидже В.Януковича является необъективным и нарушает принцип «презумпции невиновности».

«Если учитывать, что на 80% данная организация (Freedom House) зависит от Государственного департамента США, у меня возникает вопрос: не выполняет ли данная организация какой-то политический заказ, не собирается ли она участвовать в какой-то политической игре по приращению Президента Украины», - заявила Е.Бондаренко.

УКРАИНА-КИТАЙ

Китай наращивает импорт в Украину

Согласно опубликованному 23 июля 2012 года отчету аналитической группы Da Vinci AG, Украина заметно увеличивает негативное сальдо в торговле с Китаем. Так, в январе-апреле 2012 года экспорт в Китай по сравнению с тем же периодом прошлого года возрос всего лишь на 3,8%, а импорт китайских товаров в Украину продемонстрировал рост в 25,4%.

По оценке экспертов группы, отрицательное сальдо торговли товарами с Китаем в 2012 году может увеличиться и приблизиться к 4,5 млрд. долл., а в следующем году достигнуть отметки 5 млрд. долл. Это может составить порядка трети от общего негативного торгового сальдо, что значительно повлияет на общую ситуацию с импортно-экспортным балансом.

В своей статье для британского издания Financial Times от 20 июля 2012 года **Роман Олеарчик** пишет, что ряд последних заключенных, а также готовящихся к подписанию соглашений между Украиной и Китаем свидетельствует о серьезной активизации двухстороннего сотрудничества между странами. Таким образом, по мнению автора, Китай, фактически, материально поддерживает антидемократическую политику Президента Украины **Виктора Януковича**.

ВНУТРЕННЯЯ ПОЛИТИКА

УКРАИНСКАЯ ВЛАСТЬ

Спикер назначил дату внеочередной сессии парламента

26 июля 2012 года спикер Верховной Рады Украины **Владимир Литвин** по требованию 157 народных депутатов подписал распоряжение о созыве внеочередной сессии парламента. Заседание состоится 30 июля в 10:00.

По информации пресс-службы парламента, на рассмотрение внеочередной сессии будут вынесены кадровые вопросы, вопрос ратификации соглашения о зоне свободной торговли в рамках СНГ, а также ряд законопроектов, главным образом связанных с внесением изменений в бюджет.

Как сообщает информационное агентство УНИАН со ссылкой на собственные источники, в случае, если В.Литвин не подпишет закон о языках, на внеочередной сессии может быть рассмотрен вопрос о его отставке. Кресло спикера, в таком случае, может занять народный депутат от Коммунистической партии **Адам Мартынюк**.

Вместе с тем, по информации издания «Сегодня», В.Литвин подпишет закон о языках и останется на должности спикера.

27 июля 2012 года первый заместитель главы партии «Батькивщина» **Александр Турчинов** заявил, что Объединенная оппозиция не будет менять запланированную на 30 июля дату проведения партийного съезда из-за проведения внеочередной сессии Верховной Рады.

На 30 июля также запланированы съезды Партии регионов и Коммунистической партии.

СМИ: Президент может подписать закон о языках в августе

23 июля 2012 года издание «Сегодня» со ссылкой на источник в руководстве Партии регионов сообщило, что Президент **Виктор Янукович** подпишет закон о языках до 20 августа.

В интервью журналу «Страна» от 26 июля 2012 года экс-президент **Леонид Кравчук** сообщил, что президент назначил группу специалистов для работы над улучшением закона о языках. В то же время, Л.Кравчук выразил мнение, что В.Янукович в вопросе принятия языкового закона будет руководствоваться позицией Партии регионов.

По информации партии «Фронт перемен», 25 июля 2012 года Верховный комиссар по делам национальных меньшинств ОБСЕ **Кнут Воллебек** сообщил, что критически оценивает закон о языках. По его мнению, проект закона не предусматривает урегулирования языкового вопроса в Украине, а сосредоточивается исключительно на продвижении русского языка и не предоставляет гарантий тем, кто разговаривает на государственном языке.

В ответ один из авторов закона о языковой политике народный депутат от Партии регионов **Вадим Колесниченко** заявил, что негативная реакция К.Воллебека по языковому закону демонстрирует заинтересованность европейских политиков в дестабилизации ситуации в Украине.

Спикер подписал скандальные изменения в закон о госзакупках

23 июля 2012 года стало известно, что спикер парламента **Владимир Литвин** подписал закон о внесении изменений в процедуру госзакупок. Закон направлен на подпись Президенту **Виктору Януковичу**.

4 июля 2012 года парламент внес изменения в закон о госзакупках и освободил госпредприятия от проведения тендерных процедур в случае, если закупка товаров, работ и услуг осуществляется за собственные средства. Тендер будет обязателен только для госкомпаний, которые тратят на закупку государственные деньги, то есть средства государственного и местных бюджетов.

По мнению одного из основателей антикоррупционного сайта «Наши деньги» **Юрия Николова**, принятый 4 июля закон позволит руководителям государственных предприятий проводить закупки бесконтрольно, без обязательной публикации в «Вестнике государственных закупок». Речь идет о большей части тендеров: в 2011 году на долю госпредприятий приходилось 31,3 млрд. долл. из общего числа закупок в 40,7 млрд. долл.

Партия регионов выступает за проведение выборов мэра Киева в 2013 году

24 июля 2012 года народный депутат от Партии регионов **Владимир Рыбак** заявил, что выборы мэра Киева нужно проводить в 2013 году, вместе с выборами депутатов Киевсовета.

В то же время, по словам главы Центральной избирательной комиссии **Владимира Шаповала**, выборы мэра Киева должны пройти в текущем году. «Городской председатель – главное должностное лицо местной территориальной общины, и она сейчас представлена ненадлежащим образом», - уверен чиновник. При этом он отметил, что не уверен, что парламент назначит выборы мэра Киева в ближайшее время. «Будет ли Верховная Рада соблюдать приличия и требования закона, мне трудно сказать. Но надеюсь!» - сказал В.Шаповал.

7 сентября 2010 года Верховная Рада разделила полномочия главы киевской городской администрации и мэра города Киева, тем самым существенно ограничив полномочия мэра. При этом глава киевской администрации назначается Президентом Украины.

Лазаренко заявил о готовности дать показания Генпрокуратуре

27 июля 2012 года экс-премьер-министр Украины **Павел Лазаренко** заявил, что готов общаться со следователями Генеральной прокуратуры.

«В последнее время руководством Генпрокуратуры было сделано несколько заявлений о том, что я, Лазаренко Павел Иванович, отказываюсь от встречи с представителями прокуратуры для дачи свидетельств. По этому поводу сообщаю, что во время моей встречи в декабре 2010 года со следователем Генпрокуратуры я ответил на все вопросы, которые были мне заданы следователем. Если же у следствия возникло определенное непонимание относительно сути полученных от меня объяснений, то я заявляю о своей готовности предоставить следствию разъяснения», - говорится в комментарии П.Лазаренко, распространенном его адвокатом.

На данный момент П.Лазаренко отбывает наказание в США. В августе 2006 года он был приговорен к девяти годам тюрьмы за отмывание денег и другие преступления.

В апреле 2012 года в Генеральной прокуратуре заявляли о причастности **Юлии Тимошенко** и П.Лазаренко к убийству бизнесмена **Руслана Щербаня** в 1996 году.

В комментарии Института Горшенина народный депутат от БЮТ **Степан Курпиль** отметил, что объем полномочий будущего мэра Киева будет напрямую зависеть от его политической принадлежности.

Партия регионов предлагает ввести уголовную ответственность за неправдивую информацию

Как сообщило 24 июля 2012 года издание «Коммерсант-Украина», народный депутат от Партии регионов **Виталий Журавский** подготовил законопроект, который предлагает ввести уголовное наказание за распространение неправдивой информации.

От уголовной ответственности за клевету Украина отказалась в 2001 году – после того как вступил в силу новый Уголовный кодекс.

Глава парламентского комитета по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности, народный депутат от БЮТ **Виктор Швец** сообщил, что его комитет не будет поддерживать этот законопроект. «В нашем законодательстве этот вопрос урегулирован. Мы идем путем гуманизации уголовного законодательства, поэтому возвращаться к старым нормам мы не будем», - пояснил он.

Украина рассчитывает решить спор с Vanco до конца года

25 июля 2012 года министр экологии **Эдуард Ставицкий** сообщил, что арбитражный спор между Украиной и компанией Vanco Prykerchenska может быть решен до конца года.

Министр отметил, что дело на данный момент полностью находится в компетенции Арбитражного института Торговой палаты Стокгольма (Швеция), и правительство никак не может повлиять на его рассмотрение.

19 октября 2007 года между Кабинетом министров Украины и компанией Vanco International (Бермудские острова) было подписано соглашение о разделе продукции (СРП) по Прикерченскому участку шельфа Черного моря. Однако Vanco International передала все права и обязательства по СРП Vanco Prykerchenska Ltd.

Это стало основной причиной разрыва со стороны правительства соглашения и начала международного разбирательства. В 2010 году стороны приостановили процесс для мирного урегулирования конфликта, но пока не нашли консенсуса.

Стало известно, кто покупал оружие у Украины в 2011 году

27 июля 2012 года издание «Коммерсант-Украина» со ссылкой на отчет Службы государственного экспортного контроля сообщило, что в 2011 году Украина в основном экспортировала вооружения в страны Африки, Ближнего Востока и Азии.

В частности, получателями отремонтированной и модернизированной бронетехники стали Судан – 79 единиц танков и бронетехники, Эфиопия – 72 танка (из 200 заказанных по контракту 2011 года), Таиланд – 24 единицы бронетехники, Ирак – 24 единицы бронетехники. Кроме того, в Судан передано 30 боевых машин реактивной артиллерии БМ-21 «Град», столько же 122-миллиметровых самоходно-артиллерийских систем 2С1 «Гвоздика» и 42 противоракетных комплекса.

США и Германия выступили крупнейшими покупателями винтовок и карабинов. Согласно отчету, США приобрели в Украине 143,6 тыс. ед. этого оружия, а Германия – 53,8 тыс. ед.

Два боевых вертолета Ми-24В были проданы Центрально-Африканской Республике, а в соседний Чад отправлены 10 переносных зенитно-ракетных комплексов с 50 ракетами к ним.

Как пишет издание, по сравнению с 2010 годом структура украинского экспорта вооружений практически не изменилась.

По словам народного депутата от Партии регионов **Анатолия Кинаха**, 2011 год подтвердил отрицательные для Украины тенденции. «В объеме нашего экспорта очень мало изделий, которые спроектированы и произведены в независимой Украине. Наш экспорт сворачивает к поставкам вооружения и военной техники, произведенной в СССР, и оказанию сервисных услуг», - сказал он.

Президент назначил нового командующего Военно-морских сил

27 июля 2012 года Президент **Виктор Янукович** назначил **Юрия Ильина** командующим Военно-морских сил (ВМС) Вооруженных сил Украины.

Ранее Ю.Ильин временно исполнял обязанности командующего ВМС.

В Украине начались военные учения «Славянское содружество-2012»

23 июля 2012 года в Николаевской области (Украина) начались украинско-белорусско-российские батальонные тактические учения «Славянское содружество-2012».

Всего в учениях принимает участие 96 представителей России, 72 белорусских военных и 170 украинцев.

По данным социологического исследования, проведенного Институтом Горшенина в сентябре 2011 года, большинство населения Украины (68,3%) считает, что украинская армия не способна защитить страну в случае реальной военной угрозы.

УКРАИНСКАЯ ОППОЗИЦИЯ

Судебное заседание по делу Тимошенко и ЕЭСУ продолжится 31 июля

23 июля 2012 года суд в связи с отсутствием подсудимой суд перенес рассмотрение уголовного дела по обвинению **Юлии Тимошенко** в злоупотреблении на должности руководителя компании «Единые

энергетические системы Украины» (ЕЭСУ) на 31 июля.

Кроме того, судья сообщил, что в суд поступило заключение судмедэкспертов о том, что состояние Ю.Тимошенко стабильно удовлетворительное, оно не мешает ей воспринимать информацию, понимать ее и высказывать свою мысль.

Комментируя результаты полученной судебно-медицинской экспертизы, представитель государственного обвинения **Марина Капинос** заявила, что для участия Ю.Тимошенко в судебных заседаниях нет никаких препятствий.

Адвокат **Сергей Власенко**, в свою очередь, указал, что медэксперты побоялись прямо написать в заключении, что Ю.Тимошенко может присутствовать в судебном заседании.

27 июля 2012 года партия «Батькивщина» призвала власть не обсуждать участие экс-премьера Ю.Тимошенко в судебных заседаниях до ее полного выздоровления.

По информации ряда СМИ, Ю.Тимошенко примет участие в следующем судебном заседании.

27 июля 2012 года харьковское издание «Главное» сообщило, что в здание больницы, в которой лечится экс-премьер-министр, завезли новую мебель, что может свидетельствовать о подготовке к проведению судебного заседания по делу Ю.Тимошенко прямо в здании больницы.

Заседание по уголовному делу против экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко** назначено на 3 августа.

Власть предлагает создать совместную украинско-немецкую комиссию для лечения Тимошенко

24 июля 2012 года Государственная пенитенциарная служба Украины обратилась к Министерству здравоохранения с просьбой создать совместную комиссию медицинских специалистов Украины и Германии для определения сроков лечения экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко**.

В партии «Батькивщина» инициативу по созданию совместной комиссии называют бессмысленной, поскольку на данный момент лечением экс-премьер-министра занимаются врачи клиники «Шарите».

26 июля 2012 года главный специалист Министерства здравоохранения по психотерапии **Борис Михайлов** заявил, что на лечащих врачей Ю.Тимошенко из берлинской клиники «Шарите» оказывается политическое давление. Он подчеркнул, что немецкие политики, посещавшие в последнее время Ю.Тимошенко в Харькове, позволяли себе комментировать состояние ее здоровья, а также возможность лечения экс-премьера в харьковских клиниках. По мнению Б.Михайлова, такие комментарии могли повлиять на врачей.

Представитель Европарламента встретился с Тимошенко

23 июля 2012 года экс-президента Европарламента **Пэт Кокс** провел встречу с экс-премьер-министром **Юлией Тимошенко** в харьковской больнице.

Евронаблюдатель по итогам встречи не дал комментариев журналистам.

В то же время, адвокат **Сергей Власенко** сообщил, что П.Кокс и его подзащитная обсудили политическую ситуацию в Украине и ход судебного процесса над экс-премьер-министром.

П.Кокс и экс-президент Польши **Александр Квасневский** находятся в Украине от имени Европейского парламента с целью мониторинга судебных заседаний по делу Ю.Тимошенко.

Посол ЕС в Украине не смог встретиться с Тимошенко

25 июля 2012 года Пенитенциарная служба Украины (ПСУ) заявила, что Глава представительства Евросоюза в Украине **Жозе Мануэль Пинту Тейшейра**, разрешение на свидание с которым экс-премьер-министр **Юлия Тимошенко** получила 24 июля, на встречу с осужденной не прибыл.

В Представительстве ЕС, в свою очередь, указали, что Ж.М.Тейшейра был несвоевременно проинформирован о дате встречи с Ю.Тимошенко.

24 июля 2012 года ПСУ сообщила, что Ю.Тимошенко уже использовала предусмотренную законом «годовую норму» свиданий.

Тимошенко и Луценко могут быть избраны в парламент

24 июля 2012 года первый заместитель главы парламентской фракции БЮТ **Сергей Соболев** сообщил о том, что существует возможность избрания в парламент следующего созыва экс-премьер-министра **Юлии Тимошенко** и экс-министра внутренних дел **Юрия Луценко**. «Если Ю.Тимошенко и Ю.Луценко не смогут зарегистрироваться по партийным спискам, то на протяжении последующих четырех лет можно будет провести внеочередные выборы в любом мажоритарном округе», - пояснил он. С.Соболев уточнил, что сделать это позволяют нормы нового закона «О выборах народных депутатов».

Народный депутат от Партии регионов **Владимир Олейник** признал, что такая возможность существует. Однако, по его словам, это будет возможно, только если с Ю.Тимошенко и Ю.Луценко будут сняты судимости.

Аваков: оппозиция готовит иски к прокурорам за границей

Глава харьковской областной организации партии «Батькивщина», экс-губернатор **Арсен Аваков** в эфире российской службы Радио «Свобода» сообщил, что руководство партии «Батькивщина» готовит иски против украинских прокуроров, которые «фабриковали» дела против лидеров

оппозиции. Он заявил, что такие иски представители «Батькивщины» планируют подавать в иностранные суды. По словам А.Авакова, европейские законы позволяют обращаться с такими конкретными исками, и он уже начал заниматься этими делами в Италии.

ОБЩЕСТВО

Украина стала региональным лидером по росту онлайн-рекламы

Как сообщил 25 июля 2012 года информационный портал LB.ua, согласно исследованию компании Gemius, Украина в 2011 году заняла первое место по динамике роста рынка интернет-рекламы в Центральной и Восточной Европе (с учетом России). Темп роста украинского рынка составил свыше 59%. Однако лидером по его объему остается Россия – свыше 1 млрд. евро. За ней следуют Польша и Турция. Объем украинского рынка в прошлом году составил около 42 млн. евро.

ЭКОНОМИКА

Украину назвали одним из лидеров по выводу денег в оффшоры

24 июля 2012 года издание «Коммерсант-Украина», со ссылкой на исследования неправительственной организации Tax Justice Network, сообщило, что за годы независимости из Украины в оффшоры вывели 167 млрд. долл.

Заявленная сумма выведенных из Украины средств превышает объем валового внутреннего продукта за 2011 год (\$165,2 млрд.), кроме того, она более чем вдвое больше объема государственного долга на конец июня – 60 млрд. долл.

Лидером по вывозу капитала является Китай – за 40 лет из него было выведено 1,19 трлн. долл. На втором месте находится Россия, отток капитала из которой начался лишь в 1990 году. С тех пор из страны ушло 798 млрд. долл. Украина находится на 9-м месте.

По мнению директора Института экономики и прогнозирования НАН Украины **Валерия Гееца**, такие цифры могут соответствовать действительности. «Вывод в оффшоры 167 млрд. долл. за 21 год означает, что каждый год из украинской экономики уходило по 8 млрд. долл. Это вполне правдоподобные расчеты».

Прогноз по урожаю зерновых вновь понизили

24 июля 2012 года Гидрометеорологический центр снизил прогноз урожая зерновых с 44 млн. тонн до 43 млн. тонн в 2012 году, а Украинская ассоциация аграрного бизнеса – до 40-42 млн.

Согласно правительственному прогнозу, урожай в 2012 году составит 45,3 млн. тонн.

Правительство готовится к продаже двух госбанков

23 июля 2012 года информационный портал LB.ua сообщил, что Министерство финансов объявило тендер по оценке госпакетов акций «Укргазбанка» и банка «Киев», которые принадлежат государству.

Тендер объявлен на проведение оценки пакетов акций банков, а также на предоставление рекомендаций касательно порядка проведения и подготовки плана продажи пакетов акций этих банков. Также в тендер входят услуги по отбору стратегических инвесторов для продажи банков.

ЭНЕРГОРЫНОК**«Нафтогаз Украины» наращивает долги**

24 июля 2012 года информационный портал LB.ua сообщил, что «Нафтогаз Украины» взял у принадлежащего государству «Укргазбанка» два кредита на общую сумму 313 млн. долл.

Кроме того, 18-19 июля 2012 года «Нафтогаз Украины» продал банку «Дельта» облигации внутреннего госзайма также на 313 млн. долл. Обратная сумма выкупа составила 328 млн. долл. (без НДС).

В начале июля 2012 года «Нафтогаз Украины» привлек у российского «Газпромбанка» кредитную линию на 2 млрд. долл.

Телефонный опрос проводился Институтом Горшенина с 21 по 25 июля 2012 г.

Всего согласно случайной выборке было опрошено 2000 респондентов в возрасте от 18 лет, во всех областных центрах Украины, городах Киеве и Севастополе. Квотами были регион проживания, пол и возраст респондентов. Погрешность репрезентативности исследования не превышает +/-2,2%.

1. Евро-2012 принесло Вам:

(можно указать несколько вариантов ответа)

Ощущение гордости, патриотизма - 40,0%
Ощущение праздника, возможность приятного времяпровождения - 23,0%
Разочарование - 11,3%
Новые впечатления - 7,2%
Неудобство, дискомфорт - 4,5%
Возможность заработать - 1,9%
Новые интересные знакомства - 1,0%
Другое - 7,9%
Затрудняюсь ответить - 19,8%

2. Как в целом Вы оцениваете подготовку Украины к Евро-2012?

Точно позитивно - 33,5%
Скорее позитивно - 35,0%
Скорее негативно - 13,9%
Точно негативно - 6,6%
Затрудняюсь ответить - 11,0%

3. Как Вы думаете, способствовало ли проведение Евро-2012 объединению страны?

Точно да - 32,3%
Скорее да - 25,0%
Скорее нет - 13,1%
Точно нет - 15,7%
Затрудняюсь ответить - 13,9%

4. Как Вы считаете, способствовало ли проведение Евро-2012 улучшению инфраструктуры в Украине (дороги, железнодорожный транспорт, вокзалы, аэропорты и т.д.)?

Точно да - 35,4%
Скорее да - 28,6%
Скорее нет - 13,9%
Точно нет - 11,6%
Затрудняюсь ответить - 10,5%

5. Интересовались ли Вы ходом Евро-2012?

Да, полностью - 42,9%
Да, время от времени - 43,4%
Нет - 13,7%

6. Где преимущественно Вы смотрели футбольные матчи?
(можно указать не более 2-х вариантов ответа)

Дома - 73,8%
В барах, ресторанах, кафе - 5,6%
На стадионе - 3,9%
В фан-зонах - 3,7%
У друзей, знакомых - 3,1%
Другое - 0,7%
Не смотрели вообще - 15,3%
Затрудняюсь ответить - 0,9%

7. Хотели бы Вы, чтобы в Украине в будущем проходили спортивные мероприятия международного уровня (олимпийские игры, чемпионаты и т.д.)?

Точно да - 69,1%
Скорее да - 14,4%
Скорее нет - 4,4%
Точно нет - 5,7%
Затрудняюсь ответить - 6,4%

8. Как, на Ваш взгляд, изменился имидж Украины в мире после проведения Евро-2012?

Точно улучшился - 41,9%
Скорее улучшился - 33,1%
Скорее ухудшился - 4,9%
Точно ухудшился - 2,7%
Затрудняюсь ответить - 17,4%

9. Считаете ли Вы проведение Евро-2012 успехом Украины во внешней политике?

Точно да - 37,7%
Скорее да - 18,6%
Скорее нет - 12,5%
Точно нет - 12,5%
Затрудняюсь ответить - 18,7%

04053 Украина, Киев
ул. Воровского 4
+38 044 230 4962
+38 044 230 4966 f



Более детальная информация на сайте:

<http://institute.gorshenin.ua>